

浏阳市淮川街道北园社区 美好“食”光 安全相伴

本报讯（通讯员 黄萌）食品安全关系到人民群众的切身利益，与人民群众的生活息息相关。近期，浏阳市淮川街道北园社区在辖区范围内采取“线上+线下”的模式组织开展食品安全宣传系列活动，普及宣传食品安全法律法规及常识，开展野生蘑菇中毒防控宣传，帮助广大居民群众切实增强自我防范意识和能力，为创建国家食品安全示范城市奠定坚实基础。

食品安全宣传进小区 筑起居民健康保护伞

“我们社区依托宣传栏、电子屏等宣传阵地，制作张贴了食品安全知识宣传展板，在野生蘑菇集中生长地带竖立了警示牌；还有食品安全志愿者通过定期巡防巡查，一旦发现野生有毒蘑菇就会及时铲除。”据北园社区相关负责人介绍，通过普及食品安全相关知识，提升了居民对食品安全知识的知晓率，增强了居民的食品安全意识。同时社区还组织学校（幼儿园）、



食品安全志愿者向门店经营者宣传食品安全知识。

企事业单位食堂、餐饮企业参加街道组织的食品安全讲座，营造了人人参与食品安全创建的浓厚氛围，撑起居民健康“保护伞”。

食品安全宣传进企业 浓厚食品安全宣传氛围

连日来，北园社区食品安全志愿者们通过小喇叭巡防定期走访辖区餐饮门店，向门店经营者宣传食品安全知识的同时认真查找可能存在的安全隐患，检查门店的卫生许可证和从业人员的健康证持有情况，并督促他们做好防蚊防蝇措施。志愿者们既向居民群众普及了食品安全知识，还提



食品安全志愿者正在铲除野生毒蘑菇。

高了门店经营者的食品安全意识，从而确保了社区食品安全。“平时了解这方面的知识太少，了解的渠道也不多，现在社区能多普及这些食品安全知识，对我们日常生活有很实际的帮助。”某商铺店主李先生说道。

食品安全宣传进校园 携手共筑保平安

北园社区在辖区幼儿园开展了“美好‘食’光 安全相伴”“‘食’字路口 ‘益’起坚守”等主题的知识讲座，给孩子们提出预防食源性疾病的科学合理建议，鼓励孩子们人人争当食品安全的小小宣传员和监督

员，及时向身边的同学、亲人和朋友宣传食品安全知识，并通过图文并茂、生动有趣的授课形式，围绕远离垃圾食品，养成良好的饮食习惯，如何辨别食品生产日期、保质期，预防野生有毒蘑菇中毒等进行了深入浅出、活泼生动的讲解，并对幼儿园食堂从业人员操作规范进行了培训。

食品安全宣传进网格 线上宣传广号召

为了向居民深入普及食品安全知识，北园社区充分利用食品安全宣传督导员微信群等方式，开展食品安全宣传，发挥榜样带头作用，带动身边的家人朋友一起加入到食品安全宣传中来。

此次宣传活动，北园社区通过“线上+线下”的广泛宣传，在社区内营造了关心、重视食品安全的社会氛围，广大居民对身边一些存在安全隐患的食品生产经营行为、不健康食品等有了一个初步的认识，增强了群众的自我保护意识和维权意识。

衡阳市红湘街道 回应群众诉求，让残疾评定“少跑路”

本报讯（黄亚辉 通讯员 冯志华 周萍）“感谢你们积极协调，通过视频为我女儿鉴定评残，为我们老两口解决了一个大难题。”6月2日，衡阳市蒸湘区红湘街道联合区残联主动上门为联合新村社区精神残疾者周某进行评残鉴定，鉴定完成后周某父亲感动地说道。

联合新村社区居民周某是该区城镇低保户，患有先天性精神疾病且半边瘫痪。目前，该区正有序开展换发第三代残疾人证工作，周某父母年事已高，无力带领周某到集中评定场所评残。5月下旬，结合党

史学习教育，红湘街道在联合新村社区召开屋场恳谈会，周父在会上提出希望帮忙解决女儿办证难题。收到民意诉求后，街道积极创新工作举措，联同区残联多次与医院协调，由区残联带领周母排队看医，街道工作人员前往周某家中，通过视频连线评残鉴定，解决周某办证难题。在上门服务过程中，工作人员还详细询问周某的生活起居和身体状况，耐心解答各种民生保障问题，切实推动“我为群众办实事”实践活动走深走实。

从“群众跑腿”变成“上门服务”，是红湘街道为民办实事的一个缩影。据了解，自开展党史学习教育以来，街道全面推进“党史学习教育+屋场恳谈会”模式，紧紧围绕老旧小区改造、文明创建、扶贫助困、环境整治等群众关心的民生问题，列出“我为群众办实事”清单，确保“记一件，做一件，成一件”，切实把党史学习教育成果转化成为办实事、解难事的实际行动。

截至目前，街道共开展屋场恳谈会20场，收集社情民意86条，已办结68条，真正打通了服务群众的“最后一百米”。

常德市穿紫河街道 家门口的“红色书吧” 让“红色基因”根植人心

常德市武陵区穿紫河街道创新学习形式，扎实推进党史学习教育，把党史学习教育基地建在群众家门口。

在党史学习教育经典图书“阅读”专区，72岁的退休老党员陈永新正在认真翻阅书籍，自24小时“红色书吧”开放后，他几乎每天都来阅读学习党史类图书。

老党员陈永新说：“书屋的建立对于我们社区的党员、群众，提供了很大的方便，藏书比较丰富，内容也比较广泛，大家想要学什么看什么，这里都有，我们大家都很喜欢来这里看书学习。”

陈永新一直喜欢阅读，以前每天都跑到市图书馆看书，现在家门口就有了“红色书吧”，细心的他每次阅读还写了读书心得。

穿紫河“红色书吧”设有理论学习、交换空间、青少年阅读、党风廉政建设四个专区，共有党史类红色书籍近万册。基地开放以来，每天有100多位市民用自己喜欢的方式回顾党的百年历程，领悟红色精神。

（据常德市武陵区融媒体中心）

邵阳改善困难职工住房条件 已投入2756万元对2052户进行“改扩翻建”

为了让党史学习教育实起来，邵阳市加大对市属国有改制企业困难户住房“改扩翻建”力度，改善困难群众居住条件。截至目前，该市已投入2756万元，对77栋2052户直管公房进行“改扩翻建”。

邵阳纺织总厂直管公房小区修建于上世纪70年代，共24栋823户。小区基础设施老化，路面坑洼不平，环境脏乱差，房屋存在一定程度的安全隐患。邵阳市将该小区房屋的瓦

屋面、铝合金窗进行更换，过道吊顶、喷刷外墙漆、规整管线、安装排水管道，增设停车位，小区焕然一新。居民何桂华说：“改造后，屋顶不漏水了，房子变美了，住着安全了。”

邵阳市属国有改制企业直管公房共有217栋4109户，绝大部分属于C、D级危房，配套设施不全、居住条件较差。2019年，邵阳市启动C级直管公房“改扩翻建”和D级住房集中安置建设，辅以廉租住房保障，改善

改制企业困难职工居住条件。今年党史学习教育启动后，邵阳市委书记龚文密将市属国有改制企业困难户住房保障工作列为“我为群众办实事”实践活动项目，带头示范、高位推动落实。该市明确目标任务，制定具体方案，做到“一厂一策”“一栋一策”“一户一策”，补齐住房功能短板，推进管网、路灯、绿化等配套设施建设。剩余2057户“改扩翻建”任务，将在年内完成。（据《湖南日报》）